

市应急管理局掀起下基层实践活动热潮

以身示范深入一线察民情解民忧

●记者陈志茹 通讯员姜杭德 王芳 李高峰 马启军

到基层听民声,让问题一线办。5月30日,市应急管理局启动党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动后,全市各地应急系统闻令而动,领导带头、以身示范,深入一线,到条件较差的地方去、到情况复杂的地方去……拉近的是党员干部与群众之间的空间距离,更是彼此的情感距离。

脚下沾泥土,心中有真情。记者追寻着实践活动的脚步,感触到应急人在基层第一线,为群众办实事、办好事的民生温度。



市应急管理局 推动实践活动走心走实

自下基层实践活动开展以来,市应急管理局领导干部示范带头,多措并举推动实践活动走心走实。

6月13日,该局全体党员来到赤壁市熊家岭村党群服务中心,开展“2022年安全生产宣传月——应急安全宣教走基层”活动,向村民宣传防灾减灾知识,开展相关政策知识咨询。座谈会上,该局领导班子听取村“两委”负责人及驻村工作队关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、综合减灾示范村创建等乡村振兴工作汇报,了解现阶段存在的困难和问题。

另外,该局主要负责领导深入审批窗口一线,倾听群众意见;到创文包保小区走访调研,帮助解决小区停车难题;到咸安区官埠桥镇等5个乡镇了解乡镇应急办建设情况,为加快推进基层基础建设掌握“第一手资料”。

针对汛期安全生产工作特点,该局成立7个检查组,分赴各县市区开展“三个一”活动,即一次能力提升培训,一次

作业现场观摩学习,一次重点企业安全督导检查。截至目前,共培训各类安全管理人员2000余人,检查重点企业78家,立行立改112条,责令整改51条;指导乡镇、村组编制暴雨洪水人员应急转移避险预案方案,对山洪沟、高帮塘、地质灾害点等风险区内群众人手一份送达转移预案明白卡,做好防范应对;协调教育、消防、住建等部门摸排高考期间极端恶劣天气,消除各类隐患20余处,保障了高考期间社会安全与稳定;配合市市场监管、交通等部门,针对餐饮住宿和仓储、邮政行业,开展“遍访企业解难题”活动,目前已走访98家,反馈问题56个,协调相关部门解决问题15个,提交“两办”及市营商办统筹研究解决10个,做好政策宣传落实31个。

该局还依托“安全生产月五进”“应急安全宣教走基层”等活动为载体,全方位宣传宣讲安全生产法律法规和防灾减灾救灾知识,提高群众安全防护意识和自救能力。

咸安 深入乡村助力产业振兴

6月1日,咸安区应急管理局党委书记、局长杨斌一行深入包保村向阳湖镇祝垴村,积极开展“下基层察民情解民忧暖民心”活动,活动采取现场调研和座谈的方式。

在祝垴村,该局一行与村委有关负责人进行座谈,详细了解了村“两委”目前工作开展情况及今后发展思路,询问村级项目建设、社会治理中存在的问题和困难,

了解该村农村产业结构的发展趋势。座谈会后,该局一行实地察看了该村美丽村湾建设示范点,针对村里存在的困难,积极帮助帮扶村理清发展思路,并提出针对性的意见。

接下来,咸安区应急管理局将对走访中了解的情况进行汇总,充分发挥该村的地域优势,做好与项目单位的对接,解决历史遗留问题。

赤壁 主动上门为企业送服务

“真的太方便了,谢谢你们上门为我们办证,还教我们怎样进入专业网站学习……”日前,赤壁富祥盛科技有限公司负责人对安全生产培训中心负责人说道。

为更好地服务企业和群众,解决好安全生产培训考证难题,赤壁市应急管理局统筹办公用房,将该局下属单位安全生产培训中心从7楼搬迁到办公楼临街面1楼,方便了考证人员。

6月10日,赤壁市应急管理局组织专家一行,来到沧湖生态农业开发区辖内的华润赤壁日曜千亩渔光互补光伏项目部,宣讲安全生产法律法规知识,指导

帮助企业安全规范化管理。

在项目二标段中治武勘公司打桩施工现场,工作人员与项目负责人深入探讨,专家现场帮助企业排查安全隐患,指导项目建设单位要落实安全管理各项责任,签订好安全生产管理协议,加强对施工现场的管理,叮嘱项目负责人要做好水面施工的各项防范措施和安全教育培训。

下一步,该局将继续深入开展下基层实践活动,帮助企业排患解难,为重大惠民建设项目建设保驾护航,为赤壁“冲刺百强县、创建文明城”。



嘉鱼 优化政务大厅事项流程

环境优,则百业兴。嘉鱼县应急管理局立足职责定位,结合党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动,全力打好政务服务环境攻坚战。

6月2日,该局召开党委会,要求相关业务股室列出问题清单,拿出处理意见,结合流程拿出针对性强的整改方案,狠抓落实。6月8日,危险化学品经营许可申请、延期、变更在线办理已申请,待省级部门审核通过后,便可开通在线办理。

在优化政务大厅服务事项流程

时,该局强化责任导向,将生产安全事故应急预案备案由原承诺的5个工作日优化为1个工作日办结。将危险化学品经营许可申请、延期、变更及烟花爆竹经营(零售)许可等四项需要现场审查的,按照事后加强监管的处理办法,一律承诺10个工作日内办结。

同时,严格落实“一把手”负责制度,建立健全优化营商环境的常态长效机制,对形式主义、官僚主义等破坏营商环境的行为及时予以通报,并作为年底个人评优评先重要依据。

通城 下基层当好企业“店小二”

连日来,通城县应急管理局深入县内重点企业走访调研,倾听企业诉求,帮助企业排忧解难。

6月10日,该局副局长卢汉忠一行,分别对湖北玉成陶瓷科技有限公司、湖北隽美乡绿色食品有限公司进行上门走访,了解企业实际困难和诉求。

湖北隽美乡绿色食品有限公司诉求需启动资金800万元。经过走访调查了解,目前该公司没有实际生产,厂房租赁给3家小作坊加工鸡串、鸭串;生产豆制品、做香菇菌棒。近年来,因经济纠纷数次被告上法

庭。了解企业资金周转困难情况后,该局及时向县科经局反馈,科经局带相关银行到企业现场办公予以适当支持,为企业纾困。

随后,该局又走访了县内几家重点企业,实地察看企业生产车间,听取企业负责人对生产经营情况的介绍,详细了解企业技术研发、生产经营和原材料供应等情况,针对反映的难点痛点问题,现场研究解决办法,帮助企业解决实际困难,并鼓励企业进一步坚定发展信心,发挥特色优势,做强新增项目,推动该县经济高质量发展。

崇阳 入户走访聚焦群众急难愁盼

5月27日,崇阳县应急管理局深入金塘镇金塘村,通过入户走访、座谈交流、实地调查等方式,开展党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动。

“目前金塘村集体经济发展最大困难是什么?村‘两委’班子和班子成员发展思路怎么样?群众需要解决的问题清不清楚?”走访时,该局党委班

子成员就村集体经济发展、党建引领、乡村振兴等方面与镇、村干部以及驻村工作队面对面交流,倾听群众声音,聚焦群众急难愁盼。

同时,统一形成问题和任务清单,对群众反映的问题分门别类做好回应,把好事实事办出效果、办出温度,推动实践活动走深走实,切实增强群众获得感、幸福感。

通山 送培训助力企业安全发展

6月7日,通山县应急管理局开展“安全生产月”工矿商贸领域安全技能知识“培训+检查”活动,市应急管理局党委委员及工矿商贸领域的专家前往参与并授课。活动采取“集中授课、观摩讲解、现场检查”3个阶段进行。

“集中授课”阶段,市应急管理局党委委员郑德志就安全生产工作提出,要抓住节点,做好安全生产宣贯,要落实百日清零行动,保障安全生产稳定。市应急管理局总工程师雷跃向参训人员详细讲解了安全生产基本知识和安全生产工作要点,并通过案例剖析全面深入地讲述了各类安全事故

的预防、处理与防控。

“观摩讲解”阶段,雷跃带领培训人员到通山县景元生物科技有限公司,现场就安全风险辨识、岗位操作规程、应急处置措施、有限空间作业等方面进行讲解和交流。

“现场检查”阶段,市应急管理局还成立4个检查服务小组,联合通山县、乡镇两级安全监管人员,对该县工矿商贸领域重点企业进行全覆盖检查服务。

当日,共检查服务企业33家,发现安全隐患265条,有效地帮助企业排查出一批安全隐患,助推企业平安稳定发展。